Correction Devoir Commun
PARTIE NUMERIQUE :

Exercice 1 : 
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     On conclut : 
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3) Pour 
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Exercice 2 : 

1) 
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3) 
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Le triangle ABC est rectangle en B
D’après le théorème de Pythagore, on a :
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Exercice 3 :

1) 
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PARTIE GEOMETRIQUE :

Exercice 1 :

a. Les points E, C, B et D, C, A sont alignés dans le même ordre.
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    Donc 
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    Donc, d’après la réciproque du théorème de Thalès, on conclut que les droites 
[image: image37.wmf](

)

ED

 et 
[image: image38.wmf](

)

BA

 sont parallèles.

b. On sait que les droites 
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 et 
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 sont sécantes en C et que les droites 
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 sont parallèles d’après la question a.

     Donc, d’après le théorème de Thalès, on a : 
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     Autrement dit : 
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c. On a : 
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    Donc 
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    Donc, d’après la réciproque du théorème de Pythagore, le triangle EDC est rectangle en C.

Exercice 2 :

1. Le triangle ABS est rectangle en B, donc d’après le théorème de Pythagore :
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    Donc 
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2. 
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3. Les points S, M, A et S, N, B sont alignés dans le même ordre.
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    Donc 
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    D’après la réciproque du théorème de Thalès, on conclut que les droites 
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 et 
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 sont parallèles.

    Autrement dit, la traverse 
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 est bien parallèle au sol.

Exercice 3 :

1. B est sur le cercle de diamètre 
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 donc le triangle EBD est rectangle en B.

2. ABOD est un losange, et on sait que les diagonales d’un losange sont perpendiculaires donc les droites 
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 et 
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 sont perpendiculaires.
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3. Propriété : deux droites perpendiculaires à une même troisième sont parallèles entre elles.
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   donc 
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4. •  Le triangle EDB est rectangle en B, d’après le théorème de Pythagore, 
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         Donc 
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    • Soit I le milieu de 
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    • Le triangle BIO est rectangle en I (car BEO est isocèle en O), d’après le théorème de Pythagore : 
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Donc 
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    • Donc 
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      On conclut que l’aire du triangle OEB est de 
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 cm².
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